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La GPP „Toldi” din Salonta

Schimb de experiență 
româno-maghiar

40 de cadre didactice ma-
ghiare de la Grădinița „Cso-
dakút” Egyesített Óvoda din 
Csepel, Budapesta, condus de 
directoarea Hirholczné Fa-
ragó Tünde, au făcut vineri și 
sâmbătă, 5-6 aprilie, o vizită 
în Salonta pentru a pune la 
punct, împreună cu profeso-
rii de la GPP „Toldi”, etapele 
unui parteneriat educațional 
intitulat „Tradiții și valori”. 

Primirea a avut loc în 
dimineața zilei de 5 aprilie, la 
centrul grădinițelor salontane, 
Grădinița cu Program Prelun-
git ,,Toldi” Salonta. După me-
sajul de bun venit transmis de 
către conducerea grădiniței din 
România, colegele maghiare au 
vizitat structurile GPP „Făt Fru-
mos” și GPN „Curcubeu” din 
Salonta, unde copiii desfășurau 
activități specifi ce programului, 
și au fost încântați să primeas-
că în dar cărți cu povești pentru 
preșcolari.

Educatoarele au urmărit îm-
preună materiale educaționale 
audio-video, dezbătând proble-
me cu care se confruntă la gru-
pă învățământul preșcolar din 
ambele țări.

De la ora 18.00, gazdă a fost 
Casa de Cultură „Zilahy Lajos” 
a municipiului Salonta, unde, 
sub îndrumarea profesorului de 
muzică și instructor de dansuri 
populare maghiare, Benedek 
Árpád, s-au derulat momente 
artistice din folclorul maghiar, 
interpretate de către educatoare.

A doua zi, copiii din cadrul 
Ansamblului de dansuri popu-
lare maghiare „Toldi” Salonta, 
condus de educatoarele Struber 
Eva și Bagi Tündér, au susținut 
un program artisitic destinat 
invitaților, în sala de expoziție 
a Muzeului „Arany Janos” Sa-
lonta.

Un cuvânt de apreciere a par-
teneriatului româno-maghiar 
a fost rostit de inspectorul de 
specialitate Tankó Veronika 
Zita, din cadrul Inspectoratului 
Școlar Județean Bihor. Direc-
toarea Hirholczné Faragó Tün-
de a făcut o scurtă prezentare 
a managementului Grădiniței 
,,Csodakút” Egyesített Óvoda  
Csepel, comparând cele două 

sisteme de învățământ preșcolar.
Tot în această locație cadrele 

didactice au participat la două 
ateliere de creație, unde au 
confecționat obiecte decorative 
de Paști, din materiale naturale: 
paie și pănuși. 

De asemenea, au putut vizita 
expoziția de materiale didactice, 
turtă dulce și obiecte decorati-
ve cu motive pascale, realizate 
hand-made.

În cadrul aceleiași vizite, 
oaspeții au poposit la Parcul de 
joacă „Toldi” din Salonta, donat 
și amenajat de către Csepel – 
Ungaria, pentru copiii salontani.

După servirea mesei de prânz, 
grupul s-a recules la Casa Me-
morială a marelui poet maghiar 

„Arany Janos”, fost elev și das-
căl în Salonta.

„Se poate spune cu certitu-
dine că această colaborare este 
benefi că atât pentru relația ro-
mâno-maghiară, cât și pentru 
schimbul de experiență profesi-
onală implicat. 

Mulțumim factorilor de de-
cizie care au făcut posibilă 
această întâlnire și derularea 
acestui parteneriat, primarului 
din Salonta – Tőrők László, pri-
marului din Csepel – Léonárd 
Borbély și directorului Casei de 
cultură „Zilahy Lajos” din Sa-
lonta – Kovács  Istvan”, susține 
Carla Lia Butcă, directoarea 
GPP „Toldi” Salonta. 
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Cadrele didactice au comparat sistemul educațional din Ungaria cu cel din România

La început de săptămână

Amenzi în trafi c
Peste 100 de participanți 

la trafi c care nu au respec-
tat legislația rutieră au fost 
sancționați de polițiștii ruti-
eri în acțiune, la început de 
săptămână.

Luni, poliţiştii rutieri şi de 
ordine publică din cadrul In-
spectoratului de Poliţie Jude-
ţean Bihor au continuat acţi-
unile pe şoselele bihorene. Ca 
urmare a abaterilor constatate 
în trafi c la început de săp-
tămână, au fost aplicate 114 

sancţiuni contravenţionale, cu 
amenzi în valoare de 42.865 de 
lei. Totodată, ca măsură com-
plementară, pentru comiterea 
unor fapte care atrag suspen-
darea exercitării dreptului de 
a conduce autovehicule pe 
drumurile pu blice, poliţiştii au 
reţinut opt permise de condu-
cere. De asemenea, au fost reţi-
nute patru certifi cate de înma-
triculare, au fost constatate 15 
infracțiuni și trei tamponări. 
85 de sancțiuni au fost aplicate 
pentru depăşirea limitelor le-

gale de viteză, șapte bicicliști 
au fost sancționați pentru ne-
respectarea prevederilor legale 
privind circulația pe drumurile 
publice, patru participanţi la 
trafi c au fost sancţionaţi pen-
tru nerespectarea prevederilor 
legale privind portul centurii 
de siguranţă, iar 18 sancțiuni 
au fost aplicate pentru alte aba-
teri de la regimul circulaţiei 
rutiere.  

Astfel, pe drumul județean 
108/I, în localitatea bihorea-
nă Chistag, polițiștii Biroului 

Drumuri Naționale și Euro-
pene din cadrul Serviciului 
Rutier au depistat în trafi c un 
bărbat de 33 de ani, din comu-
na Bratca, în timp ce conducea 
un autoturism cu viteza de 103 
km/h, înregistrată radar. 

Conducătorul auto care a de-
păşit limitele legale de viteză 
cu peste 50 km/h a fost sancţi-
onat contravenţional cu 9 – 20 
de puncte amendă şi cu sus-
pendarea dreptului de a condu-
ce autovehicule pe drumurile 
publice pentru 90 de zile. 

Mâine, la Filarmonică
Lucrări de Rahmaninov 
și Ceaikovski

Melomanii sunt invitați mâine, 11 aprilie, 
de la ora 19.00, în sala de concerte „Enescu-
Bartók”, la un concert simfonic deosebit, 
avându-l la pupitrul dirijoral pe maestrul 
Romeo Rîmbu, dirijor permanent al Filar-
monicii orădene. 

Din program vor face parte două lucrări 
semnate de iluștri reprezentanți ai literaturii 
muzicale ruse: Concert nr. 4 pentru pian şi 
orchestră în sol minor, op. 40, de S. Rahmani-
nov, și Simfonia a VI-a în si minor, op. 74, de P. 
I. Ceaikovski.

Solistul invitat, Răzvan Dragnea, este unul 
din cei mai cunoscuţi şi apreciaţi pianişti ai 
vieţii muzicale din România şi nu numai. A 
fost invitat ca solist atât la cele două orches-
tre de prim rang din Bucureşti - Filarmonica 
George Enescu şi Orchestra Radio -  precum 
şi la majoritatea fi larmonicilor din ţară, pe de 
altă parte a realizat concerte pe trei continente, 
în mai multe ţări din Europa, Asia şi în Africa 
de Sud. Şi-a obţinut diploma de licență la 
Universitatea Naţională de Muzică din Bucu-
reşti, continuând tot aici studiile de masterat 
şi doctorat, paralel participând și la cursuri de 
măiestrie în Germania (Stuttgart, München şi 
Berlin). Repertoriul său cuprinde majoritatea 
capodoperelor literaturii pianistice.

Conducerea muzicală a concertului aparţine 
maestrului Romeo Rîmbu, dirijor permanent al 
Filarmonicii orădene. 

Pentru muzicianul Romeo Rîmbu, arta 
dirijorală a constituit o preocupare constantă 
din anul 1990, odată cu participarea la un curs 
de specializare în cadrul Academiei „Ottorino 
Respighi” din Roma. În perioada 1991-1993, a 
studiat dirijatul la Oradea, iar în 1995 a obţinut 
o bursă oferită de Guvernul italian, pentru a se 
perfecţiona la Academia din Pescara. De ase-
menea, un an mai târziu, Romeo Rîmbu a fost 
invitat la un curs de perfecţionare la Budapes-
ta, de către Maestrul Erich Bergel.

Dirijor permanent al Filarmonicii de Stat 
Oradea, Romeo Rîmbu deţine şi funcţia de 
profesor al Facultății de Muzică din cadrul 
Universității Oradea. Totodată, deţine statutul 
de membru fondator, director artistic şi dirijor 
permanent al Noii Orchestre Transilvane, cu 
sediul la Bistriţa, colectiv format prin selec-
tarea celor mai valoroşi artişti instrumentişti 
ardeleni. Este Doctor în muzică al Universităţii 
Naţionale de Muzică din Bucureşti.
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